

确诊破5000万，美国疫情何以至此？

观察

美国约翰斯·霍普金斯大学13日发布的最新统计数据显示，美国累计新冠确诊病例超过5000万例，累计死亡病例逼近80万例，两项指标继续高居全球之首。美国公共卫生专家警告说，美国今年将再次经历疫情“寒冬”。

身为全球头号发达国家，美国疫情何以至此？说到底，自疫情暴发至今，美国抗疫工作总是不讲“合力”，“抗疫政治化”雪上加霜，导致应对不力、乱象丛生。

疫情指标触目惊心

去年12月8日，美国累计确诊病例数破1500万。过去一年来，美国新增确诊病例数超过3500万。美国疫情形势三个特点格外令人担忧：

第一，秋冬季疫情明显反弹。美国疫情核心指标自今年9月以来呈现缓和趋势，但11月以来再度反弹。美国疾病控制和预防中心最新每周疫情数据报告，目前全美7天平均日增新冠确诊病例约11.8万，较前一周增长37.3%。

第二，新冠死亡率高。美国人口占全球人口的4%，但美国报告的新冠死亡病例占全球总数14%。过去11个月，美国平均每天有近150人因感染新冠病毒死亡，新冠死亡率是加拿大的4倍多、日本的12倍、欧盟国家的1.3倍。今年美国已有逾45万人感染新冠病毒后死亡，占疫情暴发以来美国全部新冠死亡病例的57%。

第三，儿童发病率高。美国儿科学会6日发布的报告显示，自疫情暴发以来，美国已有超过700万名儿童确诊感染新冠。近期儿童发病率“极



12月13日，人们在美国纽约排队等待新冠检测。

新华社发

高”，过去一周新增儿童确诊病例数超过13.3万例，单周新增儿童病例数已连续17周超过10万例。

美国埃默里大学医学院副院长、流行病学教授卡洛斯·德里奥在接受新华社记者采访时表示，德尔塔和奥密克戎毒株在全美加速传播是近期病例激增的主要原因。此外，疫情发展存在季节性因素，气温较低的秋冬季通常新增病例数会上升，并且未接种疫苗的人群基数仍很大，这些因素使得今年冬季美国抗疫形势非常艰难。

美国感恩节和圣诞节假期有大量民众出行，聚会活动、室内活动等

大幅增多，病毒传播风险加剧，各地疫情防控面临严峻挑战。

“抗疫政治化”阻碍抗疫

德里奥告诉新华社记者，如果美国能推出统一的疫情应对方案，结果将大为不同。更不幸的是，“抗疫政治化”自疫情之初就成为美国一大症结，而这种局面还将持续下去。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇日前接受美国媒体采访时坦言，美国在科学问题上存在非常令人担忧的政治分歧，这阻碍了美国

应对疫情的进程。

疫情暴发以来，美国两党在抗疫方面存在严重分歧，联邦和州政府相互掣肘，始终未能形成全国统一的防疫方案。联邦机构和传染病专家制定的防疫措施或被延迟，或被搁置，即便执行也往往大打折扣。

就拿最新的情况为例，为应对变异病毒加速传播，美国总统拜登今年9月出台疫苗强制令，原计划2022年1月4日起实施，但已被共和党人主政的多个州诉诸法院后叫停，民主党阵营内部对这一问题也存在分歧。

据新华社纽约12月14日电

美国今年以来机场安检查缴枪支数量创新高

新华社北京12月14日电 美国运输安全管理局13日说，安检人员今年以来在机场安检口查缴逾5700支枪，刷新年度最高纪录。

运输安全管理局局长戴维·佩科斯基在新闻发布会上说，先前最高纪录为2019年的约4400支枪。现阶段，每百万名乘客的随身行李在机场安检时被查出枪支的比例是先前最高水平的两倍。

佩科斯基说，这一现象说明越来越多的美国人携带枪支出行，但随身携枪上飞机“是一个代价相当高昂的错误”。

依据美国有关法规，旅客可以将未装弹的枪支带上飞机，但枪只能放在托运行李中且需提前报备，违规者将面临高额罚款，同时其提前安检资格会被取消。运输安全管理局西南地区发言人帕特里西娅·曼查介绍，如果旅客的随身行李中携带已装弹枪支或未装弹但附有弹药的枪支，初犯者面临3000美元至1万美元罚款，累犯者将面临1万至1.4万美元罚款。

美国《阿肯色民主党新闻报》援引运输安全管理局的数据报道，机场安检人员查缴的枪支中逾85%已装弹。

亚特兰大国际机场上月发生枪击事件。当时，安检人员在扫描旅客随身行李时发现一把枪，复检时枪主冲向行李、抓起枪，现场响起枪声，一片混乱，导致空中交通一度中断。警方介入调查，发现枪主是一名重罪犯。

英国卫生大臣：奥密克戎48小时内或成伦敦“主流”毒株

新华社北京12月14日电 英国卫生大臣塞义德·贾维德13日警告，变异新冠病毒奥密克戎毒株未来48小时内可能成为首都伦敦的“主流”毒株。

贾维德当天在议会下院介绍新冠疫情影响时说：“奥密克戎毒株感染病例在英格兰新增确诊病例中占比超过20%，占伦敦新增病例44%，预计48小时内可能成为伦敦的‘主流’毒株。”

贾维德说，英国奥密克戎毒株感染人数呈“现象级增加”。

英国卫生安全局估测，当前单日新增感染人数可能达20万。

英国政府13日报告新增1576例奥密克戎毒株感染病例，截至当天，累计奥密克戎毒株感染病例4713例。首相鲍里斯·约翰逊13日证实，英国已有至少一例感染奥密克戎毒株死亡病例。

欧洲疾病预防控制中心告诉法新社记者：“这是(全球)报告的首例奥密克戎毒株死亡病例。”不过，由于许多病例未经基因测序，“无法确认这是否为全球首例感染奥密克戎毒株的死亡病例”。

约翰逊12日发表电视讲话说，接种两剂疫苗可能不足以抵抗奥密克戎毒株，本月31日前将为英格兰所有18岁及以上人群提供加强针接种。英国12岁及以上人群超过81%已接种两剂疫苗，其中大约40%已接种加强针。

连日来，英国疫苗接种需求激增，伦敦和曼彻斯特市民在疫苗接种中心排起长队。英国公共医疗系统“国民保健制度”疫苗预订网站一度崩溃。

产得多用得少

日本5000吨生牛奶或被倒

据新华社电 日本乳业团体“J-milk”估算，受国内奶制品需求减少和生牛奶产量增加影响，今年年底到明年年初，大约5000吨生牛奶可能因滞销而遭倾倒。

“J-milk”由日本乳业制造商和奶农组成。这一团体介绍，6年前出现黄油短缺后，奶农扩大了养殖规模，加上今年夏季气温较低利于出奶，预计今年生牛奶产量比去年多17万吨。

不过，受新冠疫情影响，黄油和脱脂奶粉等以生牛奶为原料的产品需求大幅萎缩，另一方面，日本学校年末年初放假停止供餐，也使牛奶消费量下降。“J-milk”

说，目前日本国内生牛奶库存量已经达到历史最高水平。

据日本广播协会(NHK)电视台报道，因消费低迷，2006年曾有900吨生牛奶被倾倒。如果5000吨生牛奶销售无门，废弃数量将史无前例。“J-milk”常务理事内桥政敏说，废弃牛奶不仅造成重大经济损失，也会加剧奶农不安进而导致日后牛奶减产。

为避免倒牛奶情况发生，日本乳业界呼吁扩大乳制品消费，要求乳制品加工厂年末年初尽可能开工，建议加工厂多生产保质期长的常温牛奶。与此同时，乳业团体要求奶农年末年初控制产

奶量，向减产奶农发放补贴。

日本奶农今年难关难过。除被迫限产，养牛成本飙升也让他们“压力山大”。61岁的高见泽忠明在长野县南牧村饲养大约50头奶牛，他告诉NHK电视台，4月每吨饲料价格比3月大幅上涨6000日元(约合336元人民币)，眼下每吨饲料比3月贵了大约1万日元(560元人民币)。另外，受原油涨价影响，养牛整体成本比去年上涨大约两成。

高见泽说，有些商店希望他给牛奶降价，“但成本涨了还降价打击更大”。他担心新年过后还需要限产，“希望尽可能多的人知道现在的情况，增加牛奶的消费量”。

美军枉杀阿富汗一家十口

五角大楼：无心之失

新华社北京12月14日电 就美国军方8月底在阿富汗首都喀布尔针对极端组织“伊斯兰国”分支目标实施的空袭导致一家十口平民丧生一事，美国国防部13日宣布，不会对任何士兵与军官作出纪律处分。国防部的决定引发了质疑声。

美国军方9月承认误杀10名阿富汗平民，后就此事展开调查。空军督察长萨米·赛义德11月主持完成的初步调查报告称，这是一起悲剧，但属“无心之失”。

国防部长劳埃德·奥斯汀要求中央司令部司令肯尼思·麦肯齐和特种作战司令部司令理查德·克拉克审查报告，并给出处理意见。

据美联社报道，麦肯齐和克拉克认同报告，认为在通信沟通和打击目标的识别与确认上存在问题。他们就今后无人机行动提出具体建议，但未要求处罚任何人。

国防部发言人约翰·柯比13日说，奥斯汀赞同麦肯齐和克拉克的建议，未要求追加问责，因为“没有足够的证据来让人担责”。

美军辩称8月29日用无人机发射导弹攻击一辆疑似满载军火的汽车。按照美军说法，发动空袭是因情报显示“伊斯兰国”分支可能袭击喀布尔机场撤离行动。

空袭致死车内阿富汗男子扎玛·艾哈迈迪及其亲属共10人，包括7名儿童。

美国媒体报道，艾哈迈迪并非“伊斯兰国”分支成员，而是总部位于美国的援助组织“国际营养与教育组织”的雇员。汽车后车厢装的是桶装水，并非军火。

美国国防部的决定令“国际营养与教育组织”创始人兼总裁史蒂文·权震惊。“怎么会发生这种事，我们的军人错杀10名阿富汗人，却不用承担任何责任！”

在权看来，“当五角大楼宣告自己免责时，它传递出一种危险和误导信息，那就是它的行为无论如何都合法。”

按发言人柯比的解释，错杀10名阿富汗平民是“程序上的错误”，而不是因为疏忽、行为不当或领导不力”。

喀布尔错杀平民事件发生后，美方承诺赔偿并帮助“国际营养与教育组织”阿富汗籍雇员和家属移居国外。不过，按国防部官员说法，相关程序至今止步于确定人员资格。

相关新闻

中国外交部发言人：

呼吁国际社会对美军滥杀平民战争罪行进行调查追责

新华社北京12月14日电 外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上说，中方谴责美方打着“民主”“人权”旗号，对阿富汗、伊拉克、叙利亚等国发动军事干涉的野蛮行径，呼吁国际社会对美军在世界各地滥杀无辜平民的战争罪行进行调查追责。

据美国媒体报道，美国防部长奥斯汀批准了两名高级指挥官的建议，根据这一建议，参与阿富汗喀布尔无人机袭击事件造成10名平民死亡的美军事人员将不受任何形式的惩罚。

汪文斌在回答相关提问时说，美军在阿富汗杀害平民的暴行不可接受。美国以各种理由为凶手开脱，使其免受惩罚的行为更令人无法容忍。

“当美方在‘领导人民峰会’上大谈‘民主’‘人权’的时候，那些死于美军枪口下的阿富汗无辜民众却没有人过问，他们家人的冤屈却无处申诉，这就是美国鼓吹的‘民主’‘人权’带给世界的残酷现实。”汪文斌说。

他说，中方谴责美方打着“民主”“人权”旗号，对阿富汗、伊拉克、叙利亚等国发动军事干涉的野蛮行径。“我们呼吁国际社会对美军在世界各地滥杀无辜平民的战争罪行进行调查追责。”

“正义或许会迟到，但不会缺席。”汪文斌说，美国以所谓“民主”“人权”为借口，在世界上肆意妄为的时代已经结束，美军杀害各国无辜平民的罪行受到清算的一天终将来临。

韩15岁至29岁人群两成“家里蹲”

新华社北京12月14日电 韩国13日发布的一份报告显示，今年1月至10月间，韩国15岁至29岁人群中，月均有156万人“家里蹲”，即不上学、没工作、也不接受职业技能培训，在同年年龄段人群中占20.9%。

报告由韩国雇佣信息院负责年轻人政策研究的研究人员完成。在韩国，“家里蹲”一族又称“NEET族”“白手”或“无为徒食”。这些年轻人工作人口不包括身心障碍者等。

韩联社报道，韩国156万名“家里

蹲”一族中，77.8万人准备或正在找工作，50.7万人没有找工作意愿。

据《韩国先驱报》13日报道，韩国2008年开始统计相关数据以来，2017年之前，15岁至29岁年龄段中的女性“家里蹲”比例高于男性，到2017年两者大致持平，去年开始男性比例反超女性。

韩国去年全年均“家里蹲”人数接近164万。数据显示，韩国“家里蹲”群体数量于2011年超过100万名，此后数年持续增长。

倡导中国酱酒文化 研讨名酒品牌推广 江苏报业酒水宣传联盟酒乡行——走进大隆汇

本报讯(刘寅 刘燕涛)日前，来自我省13家地市级报业媒体参加的“江苏报业酒水宣传联盟酒乡行——走进大隆汇”活动在常州举行，进行“中国酱酒文化主题研讨”。活动中，江苏大隆汇文化科技股份有限公司董事长郭春雷作了“‘大国匠星’产品研发与中国酱酒文化”的主题发言。

郭春雷介绍了自2015年开始，大隆汇专注于酱酒的研究与开发，汇聚一批我国一线白酒专家，特邀

中国酿酒大师、茅台酒厂老厂长邹开良参与研发，最终打造出由“1+9”位国家级白酒大师共同设计的“大国匠星”这一中国酱酒新星的全过程。郭春雷认为，“大国匠星”采用“12987”大曲酱香酒的工艺生产，醛类物质含量很低，乙酸类物质以及多元醇类物质含量较高，这就形成“大国匠星”醇香柔顺，能够含得住，品饮时没有刺激的辣口感，而有一种独特的愉悦感。“大国匠星”酒由“1+9”位国家级白酒大师共同

设计，10位白酒大师来自全国各地，调出来的酒口味适用性更广，更加适合全国各地消费者饮用。

郭春雷的目标是将“大国匠星”打造成为一个全国知名的酱酒品牌。目前，大隆汇正立足常州，面向长三角乃至全国招商。由于其本身具备的高品质属性，将为高端人士提供一个优选的酱酒品牌。

研讨中，各家我省地市级媒体人士，对大隆汇积极探索中国高端收藏级酱酒的实践给予充分肯定，

对大隆汇提出酿造“含得住的好酒”的品质标准给予积极响应，并进一步深度研讨了中国白酒产业发展与弘扬中国白酒文化这一主题。各媒体还实地参观了大隆汇名优品牌体验馆广场，考察了大隆汇“八窖酒库”藏酒基地。

针对近年来酒水市场和传媒行业发生的深刻变化，对如何发挥主流媒体力量，倡导中国优秀酒文化，促进酒企进步，推广名优品牌，各媒体提出了建设性意见。

